

# 生意起纠纷 商城一商户心脏被刺破裂 危在旦夕 幸路遇民警 警车一路鸣笛仅花8分钟送医 救治及时捡回一命 再迟2分钟就救不回来了

记者 陈瑞建 通讯员 陈志

季警官 感谢你们的帮助 要不是你们,我老公的命就没了 我们这个家也就毁了。9月10日上午,市公安局湖岭派出所教导员季建新接到了一通感谢电话。打电话的正是10天前,季建新和同事李世斌在商城附近救助的胸口受伤男子周某的妻子蒋女士。

而在这通电话前一刻,市公安局的法医正为受害人周某做完伤势鉴定,法医告诉蒋女士:你真的应该好好感谢送你丈夫就医的民警,你丈夫的伤是心脏破裂,可能引起急性大量失血,极易导致死亡。目前院前死亡率高达80%至90%,能救回来,实属不易。

周某为何受伤?民警如何施救?记者昨天采访了多位当事人。



## 经营纠纷引起刀伤,巧遇民警现场救助

事情还得从8月29日起。当天下午,民警季建新和李世斌办完公事正准备回局里,经过商城附近的望江新村时,看到一男一女搀扶着一胸口出血的男子,着急地在路边拦车。

从警多年季建新发现情况后,连忙带着李世斌下车上前询问。

经了解,伤者姓周,瑞安人,在商城开店。前一刻,周某在商城内与一男子因生意发生纠纷,两人相互拉扯期间,被对方用剪刀刺伤胸口,流血不止。隔壁店铺店主发现周某胸口出血,立即

将其搀扶出,正准备送市人民医院救治。

季建新连忙看了下伤口的位置,正好在心脏附近,由于出血量比较大,周某的脸色已经变得苍白,意识开始模糊。而附近道路车辆较多,如果打电话通知“120”,时间上肯定来不及。

“救人要紧,快,坐我们的警车,你们扶着他,别随便乱动,用衣服保护好伤口!”考虑到他们所在的地方离医院不远,为了减少在路上耽搁的时间,季建新决定用警车送周某去医院。

“你们跟一个人上来,帮忙

扶着伤者。世斌,你来开车,我先通知医院,让他们先到医院门口准备接人。”随后,周某被抬上了警车。在车上,季建新又电话联系了玉海派出所和110指挥中心,报告了现场的情况,并要求附近民警第一时间赶到商城,了解现场情况,控制犯罪嫌疑人。

一路上,为了让周某保持清醒,季建新一直和周某说话,并留下了他家人的电话。民警李世斌则小心翼翼地开着警车,一路鸣笛,还连闯了2个红灯。仅8分钟,警车就开到了市人民医院的急诊大厅门口。

## 手术6小时输血1000多毫升,伤者捡回一命

“真的要好好谢谢这两位民警,我老公这条命,是他们捡回来的。”昨日下午,当记者向家属了解情况时,周某的妻子蒋女士哭着说了这番话。

蒋女士告诉记者,当天下午,丈夫的手术一直从16时做到22时

许,期间共输血1000多毫升,可以说丈夫换了体内四分之一的血。

蒋女士说,据当天救治的医生介绍,丈夫被送到医院时,意识已经开始模糊,心脏被刺破处的血液已经开始有凝固的现象,随后医院马上将丈夫送进了手

术室,这一做就是6个小时,才勉强把丈夫的命给救了回来。

“从手术室出来,医生跟我说,只差两分钟,要再迟两分钟或者让他昏过去,我老公就真的救不回来了,这个伤在院前的死亡率在八成以上。”蒋女士说。

## 犯罪嫌疑人已被刑事拘留

“当时看到伤者情况紧急,所以我们也比较紧张,一路赶着把受害人送到了医院。能救回来是大家的功劳,对我而言,这是应该做的,没什么。”季建新说。

“这次真的是惊心动魄,第一次开这么快的车,为了救人,我们当时一路警笛,欣慰的是人总算救回来了。”李世斌

告诉记者,通过这件事情,让他学到了很多。他说,“我是2011年才入的警队,而教导员季建新则是老民警了。当时他看到那个人手上的血,就马上意识到有事情发生,而且在路上,他一边安排医院的事情,一边安排民警到现场,还能一边和伤者说话。季教导员

那种职业敏感性和处乱不惊的态度,真的很让我敬佩和学习。”

昨日下午,记者从公安部门获悉,致周某受伤的犯罪嫌疑人郑某,今年37岁,瑞安人,现因故意伤害已于案发当日被市公安局刑事拘留。现案件正在进一步调查审理中。

## 上游清淤 下游成 柏油河

安阳街道 将在一个月内全部清理完毕

本报讯(记者 黄君君 实习生 赵洪武)家门口什么时候多了条“柏油路”?原本还能缓慢流动的小河怎么不见了?日前,家住安阳街道红星村的村民发现,家门口的仙桥河(红星段)竟然变成了“柏油河”。这究竟是怎么回事?前天上午,记者跟随市民监督团来到红星村了解情况。

上午9时许,穿过低矮的厂房,记者来到仙桥河(红星段)旁。“哇,这也太夸张了吧!”在监督团成员的惊讶声中,一条“柏油河”呈现在记者眼前:从轮廓上看,这确实是一条河,但从里面流的东西看,倒更像是一条刚浇上柏油的公路。河面平滑,颜色发黑,间有白色,整条河没有流动的迹象,河流被一层浓稠泥浆类的物体分成两层,附近居民家中排出的污水就在上层缓缓地流淌。

“已经有一段时间了,很臭的,影响生活。”租住在红星村的一40岁左右的男子说,不过,他也不知道是什么原因。“上游在清淤,把淤泥排到下面来了。”一个买菜回家的中年男子刚好经过,他解释道,“我们已经跟村里反映过了,说是很快清理这里。”

记者随着该男子的指示,来到瑞祥实验学校对面一处未完成施工的桥梁处。只见上游河床裸露,河中间

只有少量水流动,在一侧,还有几个工作人员在河里打捞,明显是在进行清淤工作。

为什么上游清淤会让下游变成了“柏油河”?市民监督团随即联系了安阳街道相关负责人。半小时后,安阳街道办事处副主任谢建光来到现场。他说,仙桥河是街道里纳入整治范围的黑臭河之一,该河流的河道治理是从今年7月底开始的,包括上游仙桥河(西垟段)和下游仙桥河(红星段),全程800多米,目前已完成工期的70%,主要集中在西垟段。

“我们跟施工队签订的合同是40来天,因为天气因素已经超期了。”谢建光说,原本河道清淤之时在一旁挖了一个沉淀池,但因为沉淀速度赶不上工期时间,施工队可能是贪图进度,就拦截两段河流,将上游的淤泥排到下游,待上游清淤完毕之后再统一清理下游。“这段时间我们也在催进度,帮忙寻找淤泥排放的方案。”谢建光表示,将在一个月内完成仙桥河的河道清淤工作,到时该条河流会变得更为干净。

“希望各单位在清理河道的过程中,不要在上游施工的时候,污染了下游的河水。”市民监督团成员苏志利表示,在一个月内市民监督团将回访仙桥河,监督河道清理情况。



■2007年深交所上市 股票代码: 002142  
■2013年品牌价值被英国《银行家》杂志评为全球第263位

理财产品	理财期限	起售金额(元)	认购期	到期日	预期年化收益率	每十万到期参考收益(元)
惠添利 2432号 (温州专属)	62天	5万	9月10日-9月15日	2014.11.17	5.5%	934.25
惠添利 2435号 (分行专属)	92天	5万/30万	9月11日-9月14日	2014.12.16	5.5%-5.6%	1386.30
惠安心 1033号 (保本型)	181天	5万	9月12日-9月15日	2015.3.16	5.1%	2529.04
E点通 5079号 (周末专属)	182天	5万	9月13日-9月14日	2015.3.16	5.5%	2742.47

理财非存款 投资须谨慎



瑞安支行 66816200 瑞安市安阳新区罗阳大道1301号

## 国网瑞安市供电公司 95598 系统升级公告

尊敬的电力客户:您好!

为您提供更优质的95598服务,我公司将于2014年9月13日00:00时至2014年9月13日04:00时,对95598客户服务系统进行第一次升级,届时95598电话服务可能会受短时影响。如升级期间95598无法接通,为确保对客户的服务,请拨打临时热线65812012。9月13日04:00后该临时热线号码将停止服务,如有问题,请拨打95598。

由此给您带来不便,敬请谅解。  
特此敬告

国网瑞安市供电公司  
2014年9月11日